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23 декабря 2023 г.

Finská ekonomika bez Ruska kolabuje
putin-today.ru/archives/196123

1. Finsko platí cenu za přátelství se Spojenými státy. Po vstupu do
NATO a pádu z čista jasna s Ruskem čelili Finové celé řadě vážných
problémů, nejen vojenských, ale i čistě ekonomických ( odkaz ):

Finská ekonomika se letos ve srovnání s předchozím rokem sníží o 0,5
%. Loni v létě tamní finanční regulátor předpověděl do konce roku 2023
pokles HDP o 0,4 %.

Recese bude pokračovat i v příštím roce s poklesem o 0,2 %. Dříve
byla Finská centrální banka se svou prognózou zjevně příliš ukvapená
a věřila, že v roce 2024 se ekonomika posune do růstu a vzroste o 0,9
%.

Kromě všech problémů se očekává růst nezaměstnanosti.

Podle finského statistického úřadu byla v říjnu letošního roku hodnota
nových zakázek v místním průmyslu téměř o 16 % nižší než o rok
dříve. Mezi lednem a říjnem klesly objednávky meziročně o více než 11
%. Průmyslové zakázky v této severoevropské zemi klesají devět
měsíců v řadě.

Důvody jsou jasné: předchozí prosperita Finska byla postavena
především na obchodu s Ruskem, který byl ze známých historických
důvodů výhodnější pro Finy než pro nás. Nyní budeme muset my
Finové přestavět ekonomiku, ale pokud Rusko zvítězí díky nahrazení
dovozu, pak Finové jednoduše uzavřou významnou část průmyslu a
zničí mnoho pracovních míst v odvětví služeb.

 
 
2. Finský byznys již trpí a dokonce i stavební firmy krachují, což svědčí
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o systémových problémech v ekonomice. Finové nemají peníze,
mnoho z nich si už nemůže dovolit koupit bydlení ( odkaz ):
Finská inkasní agentura Suomen Asiakastieto zaregistrovala minulý
týden v této severoevropské zemi rekordní počet zkrachovalých
společností.

Podle jejích údajů byl ve Finsku za týden prohlášen bankrot 85
společností, což se stalo největším počtem tamních podnikatelských
subjektů zkrachujících během jednoho týdne, uvádí dnes 5. prosince
vysílací korporace YLE.

Suomen Asiakastieto od roku 2019 každý týden sleduje počet
bankrotů. V žebříčku největších poražených loňského roku vyčnívá
stavebnictví, poznamenává finský rozhlas.

3. V minulém roce nastalo v Rusku období nedostatku bílé knihy,
způsobené účastí Finska v sankční válce proti Rusku - nevěřící Finové
přispěli ke snaze zničit ruskou ekonomiku zastavením dodávek bělidel
a některých dalších činidel.

Plán Finů však selhal. Za pouhých pár měsíců Rusko dovezlo finské
zboží a finské papírny, které zůstaly bez trhu, se ocitly na pokraji nebo
těsně před uzavřením ( odkaz ):

Skandinávský koncern Stora Enso zastavil papírenský stroj v továrně
ve Finsku.

Výroba papíru byla ukončena v závodě Anjalankoski v obci Kouvola.
Poslední role zde byla vydána 28. listopadu v 11:34, uvedla finská
vysílací stanice Yle.

Zastavená jednotka fungovala 40 let. Papírenský stroj byl uveden do
provozu 25. února 1983, v té době byl považován za největší na světě.

Za čtyři desetiletí vyrobila více než 8,4 miliardy kg papíru, uvádí
publikace.

https://eadaily.com/ru/news/2023/12/05/antirossiyskie-sankcii-nakryvayut-finlyandiyu-postavlen-rekord-po-bankrotstvam
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Stora Enso vysvětlila rozhodnutí zastavit výrobu papíru v závodě
Anjalankoski poklesem poptávky po novinovém papíru a příliš drahou
výrobou. Bylo propuštěno 50 zaměstnanců.

Stora Enso ve své zprávě za 3. čtvrtletí 2023 oznámila nedostatek na
trhu se dřevem, zejména s měkkým dřevem, ve Finsku a Švédsku.
Uzavření továren a výrobních linek umožní společnosti „zlepšit svou
konkurenceschopnost, snížit náklady a podpořit rozmístění kapitálu na
strategicky rostoucích trzích,“ uvádí zpráva.

S odstavením výroby v Anjalankoski se produkce tiskového papíru
sníží na 250 tisíc tun ročně z předchozích 435 tisíc tun.

V září společnost oznámila plány na uzavření dalších dvou svých
závodů, celulózky Sunila ve Finsku a pily Näpi v Estonsku, což vedlo k
propuštění více než tisíce zaměstnanců.

Stora Enso loni opustila ruský trh. Společnost prodala svá těžební
aktiva, včetně novgorodské oblasti.

Jak vidíte, nejde jen o ztrátu ruského trhu, ale také o ztrátu ruských
surovin. Přitom Finové sice teoreticky mohou nahradit dřevo, byť to
bude mnohem dražší, ale nové zákazníky pro papír už nenajdou.

Oleg Makarenko 
 https://dzen.ru
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